

## Ответственность за коррупционные правонарушения

В соответствии со ст.13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

| Уголовная  | Административная  | К этим видам ответственности может быть привлечено и юридическое лицо |
|--|---|---|
| <p>Предусмотрена разными статьями УК РФ, устанавливающими ответственность, среди которых получение и дача взятки, превышение должностными полномочиями и злоупотребление ими.</p> <p><u>Полезный вывод:</u> наказание очень строгое. По ст.290 УК РФ, например, до пятнадцати лет лишения свободы со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки.</p>  | <p>Предусмотрена рядом составов КоАП РФ (в первую очередь ст.ст.19.28, 19.29 которые были введены в КоАП РФ в связи с ратификацией Конвенции ООН против коррупции и принятием Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции").</p> <p><u>Полезный вывод:</u> Наказания за такие правонарушения хотя и административные, но очень серьезные. Например, по ст.19.28 КоАП РФ минимальный штраф составляет 1 млн. рублей.</p> |   |
| <p><b>Дисциплинарная</b></p> <p>За несоблюдение государственным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов налагаются следующие взыскания:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- замечание,</li><li>- выговор,</li><li>- предупреждение о неполном должностном соответствии.</li><li>- увольнение в связи с утратой доверия.</li></ul> <p><u>Полезный вывод:</u> даже не совершая преступлений и правонарушений из-за несоблюдения запретов и ограничений можно лишиться места работы.</p> | <p><b>Гражданско-правовая</b></p> <p>Возникает в случае причинения вреда коррупционным правонарушением и заключается в обязанности возместить данный вред в полном объеме.</p> <p><u>Полезный вывод:</u> любая приобретенная незаконным путем материальная выгода, получением которой причинен вред, <b>независимо</b> от наступления других видов ответственности все равно должна быть возвращена.</p>  |   |